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ATA DA REUNIÃO DA CONFERENCIA. 

REPRESENTANTES DA ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL REALIZADA NO DIA 16 DE 

MAIO DE 2023: - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Aos dezasseis dias do mês de Maio do ano dois 

mil e vinte e três, nesta cidade de Viana do Castelo e na sala Afonso III da Câmara 

Municipal sita no edifício da Câmara Municipal, realizou-se uma reunião da 

Conferência de Representantes sob a presidência de Maria Flora Moreira da Silva 

Passos Silva, Presidente da Assembleia Municipal e a presença dos Deputados 

Municipais José Carlos Resende (PS), Manuel Rodrigues Salgueiro (JFI), Filipe Vintém 

(CDU), Barbara Barreiros (PSD), Luís Louro (BE), Júlio Vasconcelos (CDS/PP), Luís 

Jorge Videira (JSPV), e Manuel Agostinho Gomes (A). Secretariou a Coordenadora 

Técnica da Secção de Apoio aos Órgãos Autárquicos, Georgina Maria Ferreira 

Marques. A Câmara Municipal fez-se representar pelo Presidente da Câmara, Luís 

Nobre. Pelas dezoito horas, foi declarada aberta a reunião. (01) REALIZAÇÃO DE 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL:- Dando 

início aos trabalhos, e nos termos do que dispõe o número 2 do artigo 21 ° do 

Regimento desta Assembleia Municipal, a Presidente da Assembleia deu 

conhecimento dos assuntos remetidos pela Câmara Municipal para agendamento de 

uma sessão extraordinária da Assembleia através do ofício GAP-88, de 15 de Maio, 

tendo sido distribuído em formato papel o expediente recebido da Câmara Municipal. 

Face ao atrás exposto, a Conferência de Representantes deliberou realizar uma sessão 

extraordinária da Assembleia Municipal no próximo dia 19 de Maio, (Sexta-feira), 

pelas 18h00 horas, no Centro de Negócios e Congressos de Viana do Castelo, desta 

cidade de Viana do Castelo com a seguinte 
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ORDEM DE TRABALHOS 

1. DECLARAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE INTERESSE PÚBLICO MUNICIPAL - "NOVA TRAVESSIA DO RIO LIMA ENTRE 

EN203- DEOCRISTE E EN 202- NOGUEIRA", CÓDIGO DE INVESTIMENTO C07-I04.04-M01 DO PRR, COM DATA 

DE 18 DE JANEIRO DE 2022; 

2. DECLARAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE INTERESSE PÚBLICO MUNICIPAL - "ACESSO RODOVIÁRIO DA ZONA 

INDUSTRIAL DO VALE DO NEIVA AO Nó DA A28", CÓDIGO DE INVESTIMENTO C07-I04.04-M03 DO PRR, COM 

DATA DE 18 DE JANEIRO DE 2022; 

3. PROCESSO RSP 96/23 - DECLARAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE INTERESSE MUNICIPAL; 

4. ESTRATÉGIA LOCAL DE HABITAÇÃO - ISENÇÃO DE TAXAS; 

5. ESTRATÉGIA LOCAL DE HABITAÇÃO DE VIANA DO CASTELO- V REVISÃO; 

6. REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DO ESTÁDIO MANUELA MACHADO; 

7. CORREÇÃO MATERIAL, PARA RETIRADA DA LINHA DE ÁGUA, NOS SEGUINTES INSTRUMENTOS DE GESTÃO 

TERRITORIAL: PLANO DIRETOR MUNICIPAL, PLANO DE URBANIZAÇÃO, PLANO DE PORMENOR PARA A ÁREA 

MARGINAL AO RIO LIMA ENTRE A PONTE EIFFEL E A PONTE DO IC 1 EM DARQUE 

Mais foi resolvido que os documentos que servem de suporte aos pontos da ordem 

de trabalhos constam do site da Câmara Municipal, no endereço www.cm-viana­

castelo.pt, e podem ser consultados no referido site, clicando em órgãos autárquicos, 

assembleia municipal, bem como que os mesmos documentos vão estar disponíveis, 

para entrega, em formato digital, para os deputados municipais que os quiserem 

levantar na Secção de Apoio aos órgãos Autárquicos, para além de terem já sido 

fornecidos a todos os agrupamentos políticos, pelo que irá ser dispensado o envio 

dos mesmos nos termos da alínea f) do artigo 20° do Regimento. Esta deliberação foi 

tomada por unanimidade estando presentes a Presidente da Assembleia e os 

deputados municipais José Carlos Resende (PS), Manuel Rodrigues Salgueiro CTFI), 

Barbara Barreiros (PSD), Filipe Vintém (CDU), Luís Louro (BE), Júlio Vasconcelos 

(CDS/PP), Luís Jorge Videira CTSPV), e Manuel Agostinho Gomes (A). (02) 

GRELHA DE TEMPOS DE INTERVENÇÃO:- Relativamente ao assunto em 

título e no cumprimento do que dispõe a alínea d) do número 1 do artigo 21 º, 

conjugada com número 3 do artigo 31 º, ambos do Regimento desta Assembleia 

Municipal, foi deliberado definir a seguinte grelha de tempos de intervenção:-
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Nº ASSUNTOS TEMPOS 

DECLARAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE INTERESSE PÚBLICO MUNICIPAL - "NOVA 

1 TRAVESSIA DO RIO LIMA ENTRE EN2O3- DEOCRISTE E EN 202 - NOGUEIRA", CÓDIGO 40 minutos 

DE INVESTIMENTO C07-I04.04-MO1 DO PRR, COM DATA DE 18 DE JANEIRO DE 2022 

DECLARAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE INTERESSE PÚBLICO MUNICIPAL - "ACESSO 

2 RODOVIÁRIO DA ZONA INDUSTRIAL DO VALE DO NEIVA AO Nó DA A28", CÓDIGO DE 40 minutos 

INVESTIMENTO CO7-I04.04-MO3 DO PRR, COM DATA DE 18 DE JANEIRO DE 2022 

3 PROCESSO RSP 96/23 - DECLARAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE INTERESSE MUNICIPAL 40 minutos 

4 ESTRATÉGIA LOCAL DE HABITAÇÃO- ISENÇÃO DE TAXAS 40 minutos 

5 ESTRATÉGIA LOCAL DE HABITAÇÃO DE VIANA DO CASTELO - l.;! REVISÃO 40 minutos 

6 REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DO ESTÁDIO MANUELA MACHADO 40 minutos 

CORREÇÃO MATERIAL, PARA RETIRADA DA LINHA DE ÁGUA, NOS SEGUINTES 40 minutos 

7 
INSTRUMENTOS DE GESTÃO TERRITORIAL: PLANO DIRETOR MUNICIPAL, PLANO DE 

URBANIZAÇÃO, PLANO DE PORMENOR PARA A ÁREA MARGINAL AO RIO LIMA ENTRE A 

PONTE EIFFEL E A PONTE DO IC 1 EM DARQUE 

Mais foi deliberado, que os tempos atrás definidos irão ser distribuídos nos termos da 

grelha de tempos definida nos termos da alínea d) do nº 2 do artigo 20º do Regimento 

(anexo 1): 

90MINUTOS 60MINUTOS 40MINUTOS 

PS (13+8)=21 31 20 12 

J.F. INDEPENDENTES =14 20 13 8 

PSD (7+2) = 9 13 9 7 

CDU (3+2)= 5 9 6 3 

CDS/PP (1+1) = 2 5 4 2 

BE= 1 3 2 2 

JSPV = 1 3 2 2 

ALIANÇA= 1 3 2 2 

I =1 2 2 2 

Câmara Municipal 31 20 12 

Esta deliberação foi tomada por unanimidade, estando presentes a Presidente da 

Assembleia e os deputados municipais José Carlos Resende (PS), Manuel Rodrigues 

Salgueiro OFI), Filipe Vintém (CDU), Barbara Barreiros (PSD), Luís Louro (BE), Júlio 
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Vasconcelos (CDS/PP), Luís Jorge Videira OSPV) e Manuel Agostinho Gomes (A). 

(03) OUTROS ASSUNTOS - A) VOTO DE SAUDAÇÃO "25 DE ABRIL" 

- COMEMORAR ABRIL:- A Presidente da Assembleia, em cumprimento da 

deliberação tomada pela Assembleia Municipal de 28 de Abril findo, informou que 

foi enviada cópia dos três votos de saudação ao 25 de Abril apresentados na referida 

sessão e que servirão de base para elaboração de um documento conjunto e 

consensual. Seguidamente pelo deputado Luís Louro foi apresentada uma proposta 

que resulta dos referidos três documentos e que, após apreciação dos 

agrupamentos, foi votada tendo sido aprovada por maioria com a abstenção do 

Agrupamento do CDS/PP pelo que se transcreve o referido voto de saudação ao 25 

de Abril de cujo conteúdo será dado conhecimento na próxima sessão ordinária a 

fim de ficar registado em acta. 

"COMEMORAR ABRIL 
Com o 25 de Abril assistiu-se, de imediato, ao desabrochar de uma liberdade que 

era ansiada pela maioria dos portugueses como o demonstrou o facto de a revolução 

não ter sido feita apenas pelos capitães de Abril mas por todo um povo que, na 

manha desse dia, saiu à rua para vitoriar não só os revolucionários de Abril mas 

também para manifestar a sua vontade de serem livres, de, finalmente, ao fim de 

quarenta e oito anos, serem donos do seu destino. 

Os movimentos populares que então se organizaram foram a demonstração dessa 

vontade de fazer aquilo que nunca tinha sido feito: lutar por mais pão, saúde, 

educação, habitação e paz. 

Comemorar Abril será sempre comemorar a revolução e nunca poderemos deixar 

que essa marca seja branqueada por aqueles que, saudosistas do passado, acham 

que tudo está pior do que estava antes. 
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É um facto que todos reconhecemos que Abril ainda não se cumpriu totalmente. 

Temos consciência que os objectivos preconizados pelo Movimento das Forças 

Armadas e por todos aqueles que, nessa manhã, saíram à rua, estão longe de ser 

alcançados. 

Continua-se a lutar por melhor saúde, melhor educação, melhor habitação, mais 

pão, porque, infelizmente, a desigualdade entre os portugueses continua a existir. 

Comemorar Abril é, também com toda a certeza, celebrar o regime democrático em 

que vivemos mas não deixar de apontar as assimetrias entre o litoral e o interior, as 

diferenças entre os políticos e o povo, a falta de solidariedade intergeracional, as 

divergências entre o poder local democrático e o centralismo de governos que fazem 

com que o país se desenvolva a múltiplas velocidades. 

A diminuição do poder reivindicativo dos distritos menos populosos (como 

aconteceu com Viana do Castelo que perdeu um deputado) é uma evidência deste 

centralismo que privilegia os grandes centros urbanos. 

O 25 de Abril é de todos, sejam quais forem os quadrantes partidários, sociais, 

étnicos, religiosos. E é 

também daqueles que apenas lhe reconhecem defeitos, esquecendo-se que é graças 

a esse dia que podem apontar e falar desses defeitos, gozando, assim, de uma 

liberdade que antes não existia. Assim, comemorar os 49 anos de Abril é lembrar 

também um Portugal de perseguição e de opressão, de pobreza e de fome, de 

analfabetismo e mortalidade infantil, de exploração e de guerra, de mordaça e lápis 

azul, de Aljube, de Peniche ou do Tarrafal. É lembrar também a longa resistência 

antifascista que existiu durante a noite negra do fascismo, consubstanciada em 

muitos homens e mulheres que, abnegadamente, mantiveram vivas as esperanças 

de democracia e liberdade, muitas vezes com sacrifício da sua vida e da sua 

liberdade. 

Comemorar Abril é, antes de mais, comemorar Portugal. 

Um Portugal de liberdade que, no entanto, jamais poderá ser entendida como um 

dado adquirido porque "quem adormece em democracia, um dia pode acordar em 

ditadura". 

A Assembleia Municipal de Viana do Castelo saúda o 49° Aniversário do 25 de Abril 
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agradecendo a todos os que contribuíram para esse salto civilizacional. " 

Esta deliberação foi tomada por maioria com os votos favoráveis da Presidente da 

Assembleia e dos deputados municipais José Carlos Resende (PS), Manuel Rodrigues 

Salgueiro OFI), Filipe Vintém (CDU), Barbara Barreiros (PSD), Luís Louro (BE), Júlio 

Vasconcelos (CDS/PP), Luís Jorge Videira OSPV), Manuel Agostinho Gomes (A) e a 

abstenção do deputado municipal Júlio Vasconcelos (CDS/PP), que apresentou 

declaração de voto. B) COMEMORAÇOES DOS 50 ANOS DO 25 DE 

ABRIL - O deputado municipal José Carlos Resende, a propósito do assunto 

indicado em título, propôs que seja realizada uma reunião da Conferencia de 

Representantes a fim de ser planeado atempadamente um programa das 

comemorações do 50° Aniversario do 25 de Abril pela Assembleia Municipal em 

cooperação com a Câmara Municipal. A Conferencia de Representantes reconheceu 

a urgência e pertinência desta iniciativa ficando a Presidente da Assembleia de 

oportunamente convocar uma reunião para este fim. (04) ENCERRAMENTO DA 

REUNIÃO:- E, nada mais havendo a tratar, a Presidente da Mesa, pelas vinte horas, 

declarou encerrada a reunião, da qual, onstar, se lavrou a presente ata. 


